

组建仅半年获全省第四名

烟台市双语实验高中棒垒球队载誉归来

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)9月24日,2023年山东省棒球锦标赛在威海蓝鲸体育场开赛,全省来自济南、青岛、烟台、淄博、临沂、日照、德州、威海8个地市的10支棒球队,9支垒球队,300余人参加了比赛。经过5天的激烈角逐,组建仅半年的烟台市垒球队获得全省第四名的好成绩。

2023年3月,烟台市棒垒球队组建成立。组队初期从烟台市双语实验高中在校学生中选拔了120人进行试训,经过试训,12名男生,6名女生身体素质及专项技术测试符合棒(垒)球运动员选材要求,开始正式训练。烟台市双语实验高中购置了专业棒垒球装备,同时还花费重金从外地聘请专业棒垒球教练进行驻校训练指导。2023年6月16日,烟台市体育总会与烟台市双语实验高中签约共建烟台市青少年棒垒球运动训练中心,以市队校办的模式联办市级运动队,填补了烟台市棒垒球运动项目空白,使烟台市棒垒球运动的发展进入快车道。同时,为了选拔培养更多好苗子,市体育局组织各区市体校和相关中学向运动队推荐优秀人才,使年轻的棒垒球队进一步充实了力量,提高了整体专业水平。



参赛队员严阵以待。

期间,双语学子充分发挥敢打敢拼、不怕苦不怕累的运动精神,出色地完成了比赛任务,展现出技术实力和双语学子的精神

风貌、优良素养,获得在场裁判和观众的一致称赞。经过5天的激烈角逐,取得了优异成绩,赢得了团体奖和个人荣誉。其中,烟台市棒球队荣获团体体育道德风尚奖,烟台市垒球队在比赛中更是创下了全省第四名的好成绩。

本次比赛既是速度与力量的比拼,也是技巧与智慧的超越。据了解,因比赛取得优异成绩,球队将获批1个国家一级运动员和8个国家二级运动员名额。这对队员个人来说是难得的荣誉,对整个球队的成长和专业性水平的提升也是一个跨越式的进步。

烟台市双语实验高中相关负责人表示,此次比赛取得的成绩,是学校优质特色发展的又一成果体现。进一步提升了烟台市棒垒球队的整体水平,促进了学校体教融合发展,既锻炼了队伍,又鼓舞了士气,也给烟台的棒垒球运动队增添了新的动力。

“下一步,我们还将强化并做好棒垒球竞技体育后备人才的培养、储备和输送,进一步推动青少年全面发展、营造全民健身的良好氛围。”烟台市双语实验高中董事长刘治波告诉记者。

烟台大学获批面向港澳台地区研招资格

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 王凌云)近日,教育部下发《关于3所高校面向港澳台地区招收研究生备案的函》,对烟台大学自2024年起面向港澳台地区招收硕士研究生予以备案。自2024年起,烟台大学可根据上级文件精神,按照教育部有关面向港澳台地区招收研究

生工作办法开展招生工作。

据了解,烟台大学从2000年开始与港澳台地区友好院校开展互动交流,截至目前已与14所港澳台地区高校建立了密切的友好合作关系,开展学生交流、教师讲学、科研合作等项目,每年互派学生数十名,累计800余人。

2021年,烟台大学获批面向港澳台地区招收本科生资格。学校建立了完善的港澳台学生招生工作机制和管理制度,2022年以来共招收8名港澳台本科生,分别攻读新闻、法学、英语、物理等专业。

为了扩大面向港澳台地区的招生规模,提升港澳台学生的招生层次,学校于

今年上半年经山东省教育厅向教育部提交了面向港澳台地区招收硕士研究生的申请。记者从烟台大学了解到,此次获批面向港澳台地区招收硕士研究生资格,是教育部对学校办学水平和港澳台工作的认可和肯定,对助推学校高水平大学建设具有重要意义。

烟台开发区高级中学举行高三成人礼活动

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 吴秋霞)10月6日上午,烟台开发区高级中学举行了以“十八而志勇担当,强国有我续华章”为主题的十八岁成人礼仪式,见证了高三学子跨入成年人行列,祝福学子们不负青春、筑梦未来。成人礼在慷慨激昂的《少年中国说》集体朗诵中拉开了序幕。高三全体师生以及学生家长出席成人礼仪式,高一和高二全体学生参加观礼活动。

开发区高级中学校长李环在致辞中说,“举行十八而志成人大礼活动见证成长,我们需要思考,何为成人?为何人?”希望学子们学会懂事明理、克制包容、责任担当,成为懂得感恩的人,长成敢于追梦的人,成为努力拼搏的人,长成会生活的人。

现场,一张张洋溢着灿烂笑容的面庞,一个个时光记忆的故事呈现在大屏幕上。学校精心准备的《成长的印记》视频,配上学生饱含深情地朗诵,让同学们沉浸在青葱时光里,见证自己成长的印记。教师代表矫灵灵、家长代表张士积发言,表达老师、父母对同学们的青春叮嘱,把谆谆教导、真心祝福送给同学们。

在视频《我想对你说》中,同学们真切感受到老师、家长的深情爱意与殷殷期盼。在与父母互换家书的环节,《时间都去哪儿了》的音乐在校园里响起,同学们打开父母的家书,默读,眼眶湿润,与父母深情拥抱,将养育之恩铭记心中。

随后是全体学生郑重宣誓,然后家长将成人礼物郑重交到孩子手中,孩子接过不仅是一份礼物,更是一份沉甸甸的父母之爱。最后,同学们手挽手,肩并肩,在家长的陪伴下,心怀庄重之情、面带喜悦之色,迈过“成人门”,走上“成才路”。全体高三老师站在“成长路”上,与同学们一一击掌祝贺。



“写好中国字·做好中国人”

福山举办甲骨文书法成果展

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 夏泳 摄影报道)近日,福山举办了“写好中国字·做好中国人”甲骨文书法成果颁奖暨开展仪式,此活动共创作甲骨文艺术作品近千件,涉及书法、篆刻、剪纸、文创、陶艺等多种艺术表现形式,展现出全区广大师生良好精湛的文艺素养和

积极向上的精神风貌。

活动组委会特邀专家评委对师生书法作品进行了评审,评选出学生组一等奖2人、二等奖6人、三等奖28人、优秀奖84人,教师组一等奖5人、二等奖14人。本次活动还对8家优秀组织单位进行了表彰。有关负责人表示,在甲骨文专家学者

的大力支持下,不断将甲骨学这门“绝学”发展壮大,培养出更多的优秀甲骨文书法人才,在传承传统文化的同时,要以王懿荣的爱国主义精神为引领,持续强化爱国主义情怀,坚定理想信念,在校园中形成“写好中国字·做好中国人”的良好风气,以书法之灵,养浩然之气,积渊博之才。

山东中医药高等专科学校:在大山里边采药边学习

本报讯(通讯员 吴小平)为提高中药学专业学生对药用植物的辨认识别能力,提升学生的专业实践技能,山东中医药高等专科学校于近日组织中药学专业330名学生分批奔赴青岛崂山,进行野外采药实践教学。

“野外采药”是将课堂延伸到大自然中,在大自然中进行授课的实践教学。按照既定教学方案,白天,教师们分别带领各组学生沿着蜿蜒山路,在茂密的树林里寻找,辨识并讲授各种药用植物的科目、名称、特征、识别要点及药用部位和药用价值等相关知识。学生认真听取老师的讲解后,相关使用正确的方法采集不同的药用植物,将根、茎、叶、花、果实或者完整植

株分别装进准备好的专用袋里。遇见稀罕少见的药用植物则加以保护,并以手机拍照形式留存资料,以备日后学习之用。晚上,学生们以小组为单位观察白天采集的药用植物并描述特征,教师根据这些药用植物对学生进行提问、纠错、讲解,并认真示范植物标本的处理、压制及干燥等具体方法和注意事项。

此次“野外采药”活动在“识药认药技能考核”环节结束。考核当天,教师们从遇见的近200种药用植物中随机采集的10种摆放在野外空旷地,要求学生们在3分钟时间内将植物名称、科目书写正确。考核结果令人满意,“野外采药”取得预期目标。

山东省莱阳卫生学校:获批省“技能大师”工作室

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅 通讯员 董广云)近日,山东省教育厅公布了山东省职业教育“技能大师”工作室建设(2023—2025年)名单,山东省莱阳卫生学校申报的“时召萍技能大师工作室”榜上有名。

“时召萍技能大师工作室”为山东省莱阳卫生学校联合济南阳光大姐服务有限责任公司申报。主持人时召萍先后获得齐鲁首席技师、泉城首席技师、全国巾帼建功标兵、济南市突出贡献技师、山东省技术能手和济南市三八红旗手等荣誉称号。

莱阳卫校自2020年起申报教育部“1+X”母婴护理职业技能等级证书,该证

书的考核评价组织是济南阳光大姐股份有限公司,自此,双方建立了长期合作关系。截至目前,已完成4个批次的母婴护理证书和2个批次家庭保健按摩证书的培训及考核工作,共有487人参加培训,485人考核合格获得证书,证书通过率99.6%。

“技能大师”工作室实行“政校企共建、周期式培养、师徒制管理”运行方式,旨在培养一批高技能师资和技术技能人才,研发一批产学研用合作创新项目,推进校企合作、产教融合、科教融汇,领航带动各地各校组建覆盖重点产业行业和急需紧缺职业工种的“技能大师”工作室,服务职业教育高质量发展。

烟台日报 微信 客户端



海阳市二十里店镇中心小学:

重视学生读书习惯培养

本报讯(通讯员 姜甫斌)海阳市二十里店镇中心小学一直重视学生读书习惯的培养,学校每天开设晨读、午读课,各班级成立读书团队,每个班级都有图书角,学校定时补充新书,并由语文老师按时给学生上阅读课。学校每

个学期都开展读书交流比赛、演讲比赛、新闻播报等活动,通过多种形式的活动,让学生养成多读书、读好书的良好习惯,让学生真正感受到读书的乐趣,让书香充盈整个校园,真正让学生获得知识,在读书中快乐成长。

芝罘区建昌街小学:

在全省成果大会作经验交流

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅 通讯员 韩丽莉 王芳)10月7日至9日,芝罘区建昌街小学参加了在泰安市举办的省级实验校成果展示与研讨活动。建昌街小学报送的研究成果《指向育人的小学英语阅读教学的实践与探究》从全省45所实验校中脱颖而出,在大会进行了经验交流。

此次汇报围绕英语课内外阅读融合展开,从如何解决阅读资源匮乏,阅读时间不足以及阅读能力不强三大阅读障碍入手,通过开发补充相关绘本丰富阅读资源,通过实践课内精读+课外博读(1+N链接式阅读)增加阅读时间,通过探索课内REAS和课外

4D两种阅读模式全面提升阅读能力。学校根植学生浓厚阅读兴趣、良好阅读习惯的培养,提升阅读育人效能,使学生得法于课内,得益于课外,全面打通课内外阅读通道,提升学生的阅读能力。研究成果具有极强的辐射作用和实践价值,得到了与会领导专家的现场指导和充分肯定。

2021年,山东省教科院组织认定了“指向育人的小学英语有效路径和教学方法探索”的省级实验校。作为烟台市成功入选的三所实验校之一的芝罘区建昌街小学,在烟台市教科院和芝罘区教研中心的指导下开展了近三年的研究,取得了丰硕的研究成果。

招远市魁星路小学:

推进学校文化育人体系建设

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)近年来,招远市魁星路小学聚焦立德树人根本任务,着力提高师生文明素养,不断推进文明校园建设和学生思想道德建设。

魁星路小学通过每周庄严的升旗仪式,引导学生从小厚植爱党、爱国情感,增强学生民族自豪感。学校充分利用思想政治课程,建立全员、全程、全方位育人模式,引领学生在课堂上根植理想信念的种子,教室走廊、墙壁、校园文化墙在日常生活学习中潜移默化影响学生,催生学生内心新时期思想道德嫩芽。

学校以创建市级“文明校园”为契机,打造“笔墨校园”“书香校园”,将文明礼仪融入课堂。清晨琅琅书声,是《三字经》“人之初,性本善”,是《弟子规》“唯德学,唯才艺。不如人,当自砺”。通过经典诵读,让学生更加深刻领会中华传统文化,树立正确人生价值观。

现如今,学校已经形成属于魁小师生的办学理论体系、制度文化体系和课程文化体系,建立健全了文化、艺体等各类组织活动,打造特色工作室,在丰富学校文化的同时,推进学校文化育人生态体系。

烟大附小翡翠校区:

棒垒球队挥出精彩“第一棒”

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 曹姣楠)10月1日~2日,山东省第十三届全民健身运动会棒垒球比赛在威海蓝鲸棒球场举行,来自全省20支队伍,400余名运动员现场对决,30余场比赛一拼高下。烟大附小翡翠校区作为烟台市第一支组建起来的中小学棒垒球校队,参与了软式棒垒球徒手组小学乙组的比赛,同省内济南、威海等多支队伍竞技,经过两天的激烈角逐,斩获小学乙组“季军”佳绩。

在比赛当中,来自烟大附小翡翠校区的棒垒球小将们奋勇拼搏,团结协作,用一次次挥棒、跑

全、冲刺,展现平日训练成果,面对强劲对手,他们使出精准截杀、封杀以及触杀驰骋赛场,享受软式棒垒球运动带给他们的快乐。

软式棒垒球运动于2022年11月在烟大附小翡翠校区校园内广泛普及,并在全校范围内开展棒垒球进课堂活动,深受学生们的喜爱。2023年4月,一二三年级为班底,学校选拔40名优秀学生组建翡翠校区第一支棒垒球校队,同时也是烟台市内唯一一支软式棒垒球运动项目的小学校队,经过一年的训练发展,棒垒球运动已成为学校具有影响力的特色体育项目。

烟台三中:

举行青年教师拜师仪式

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 徐兆军)昨日,烟台三中举行了第20届青年教师拜师仪式,进一步发挥骨干教师的传、帮、带作用,促进新入职教师的快速成长,入职三年内的青年教师、实习教师参加了活动。

仪式现场,师徒双方郑重签下传帮带协议书,以富有契约精神的形式,来约定师徒二人的权利和义务,许下庄严的承诺。三

位新入职教师娄瑾瑾、栾雨田、戴雅琳结合一个月以来的教学体验,谈了自己的感受和思考,从初登讲坛的紧张忐忑、到融入学校大家庭的暖心记忆,从与学生彼此交流的第一堂课、到对课堂的深入反思,令人触动。面对自己的爱徒,王晓辉、宫鲣红、高海玲三位师傅分别表达了自己的期许、叮嘱,给予徒弟教学方法的指导和育人之路的引领。

莱山区实验小学国一铭:

兴趣广泛的榜样少年

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道)莱山区实验小学学生国一铭,是一个品学兼优,自立自强,多才多艺的榜样少年。

勤奋好学,积极上进的他有着旺盛的求知欲,有着不服输的韧劲,上课发言积极,思维敏捷,勤学好问,敢于质疑。他对父母恭谨孝顺,对邻里礼貌谦逊。他善待身边的每一个人、每一件事物。他用他的正直与善良、自信和乐观感染着身边的每一个人。

他平均每年读五十本中英文书籍,每年阅读量

超过100万字。双语学习带给他不一样的视角,让他可以多角度思考问题,更明显地感受到中西方文学作品和文化的差异,让他拥有了更为立体的世界观。

